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Первый блок. Задания, оцениваются в 2 балла

1. Какой цифрой на карте России обозначено Охотское море:
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А) 1
Б) 4
В) 2
Г) 5
Д) 3
2. Назовите геологическую эру, сменившую протерозойскую:

А) мезозойская

Б) кайнозойская

В) архейская

Г) палеозойская

Д) ни один из ответов (А, Б, В, Г) не подходит
3. Компания ОРТ задумала устроить телемост с участием всех регионов России. В какие часы суток это лучше сделать? Когда в Москве:

А) 8 часов 
Б) 16 часов
В) 12 часов
Г) 14 часов
Д) 11 часов
4.  К опасным атмосферным явлениям относятся:


А) гололедица, шквалы, смерчи

Б) снегопады, метели, грозы

В) пыльные бури, туманы, гололёд

Г) град, ливень, сильный мороз

Д) все варианты (А, Б, В, Г) верны
5.  «Хозяином тайги» называют: 

А) оленя

Б) медведя
Г) лося

Д) волка
Д) кабана
Второй блок. Задания, оцениваются в 3 балла

6. Установите последовательность увеличения мощности гумусового горизонта у следующих почв:

1) серая лесная
2) арктические пустынные
3) подзолистые
4) тундрово-глеевые
5) дерново-подзолистые

А)1, 5, 2, 4, 3
Б) 2, 4, 3, 5, 1
В) 2, 3, 4, 1, 5
Г) 3, 4, 5, 1, 2
Д) 2, 5, 4, 3, 1


7.  Почему большинство гейзеров Камчатки фонтанируют через определённые промежутки времени – «по расписанию»:

А) это связано с извержением вулкана


Б) это можно объяснить вращением Земли вокруг своей оси


В) это связано с притяжением Луны


Г) вода должна нагреться до кипения


Д) это связано с географическим положением территории
8. Установите соответствие: регион России – характерные сельские поселения:

1) Республика Дагестан

а) станица

2) Ставропольский край

б) кочевье

3) Ярославская область

в) аул

4) Чукотский АО

г) мыза - посёлок

5) Нижегородская область
д) деревня
А) 1в, 2а, 3д, 4б, 5г
Б) 1а, 2б, 3в, 4г, 5д
В) 1д,2г, 3в, 4б, 5а
Г) 1г, 2в, 3а, 4б, 5д
Д) 1в, 2а, 3д, 4г, 5б

9.  Выберите неверный ответ:

А) климат Дальнего Востока РФ обусловлен, в первую очередь, муссонами
Б) изучение территории Приморья связано с экспедицией Ерофея Хабарова  
В) полярная ночь в тундре длится шесть месяцев 
Г) в России наибольшую площадь бассейна имеет река Обь
Д) уссурийская тайга названа именем особого вида тигра
10.  Выберите из списка топоним, не относящийся к природному региону России Северо-Восточная Сибирь:


А) о. Сахалин

Б) Медвежьи острова


В) Колымская низменность


Г) пролив Дмитрия Лаптева


Д) река Индигирка  
Третий блок. Задания, оцениваются в 5 баллов
11. Установите соответствие: путешественник – название флагманского судна:

1) Х. П. Лаптев


а) «Надежда»


2) И. Ф. Крузенштерн

б) «Святой  Павел»


3) А.И. Чириков


в) «Святой Фока»


4) Г. Я. Седов


г) «Якутск»


5) Витус Беринг


д) «Святой Пётр»

А)1а, 2б, 3г, 4д, 5в
Б) 1г, 2а, 3б, 4в, 5д
В) 1д, 2г, 3в, 4а, 5б
Г) 1г, 2д, 3а, 4б, 5в
Д) 1б, 2в, 3д, 4г, 5а

12. В следующих строках из произведения русского поэта Н. Рубцова описан тип погоды: 

«Внезапно небо прорвалось

 С холодным пламенем и громом, 

И ветер начал вкривь и вкось

 Качать сады за нашим домом.

Завеса мутная дождя

Заволокла лесные дали

Кромсая мрак и бороздя,

На Землю молнии слетали.

А туча шла, гора горой!» Выберите описанный тип погоды:

А) циклон
Б) тёплый фронт
В) антициклон
Г) холодный фронт
Д) ни один из ответов (А,Б,В,Г) не подходит


13. Установите соответствие: река - регион:

1) Онега
а) река в Свердловской области

2) Ница

б) река в республике Коми

3) Алдан
в) река в Архангельской области

4) Печёра
г) река на Северном Кавказе

5) Кума

д) река в республике Саха (Якутия)
А) 1д, 2г, 3в, 4б, 5а
Б) 1а, 2б, 3в, 4г, 5д
В) 1в, 2а, 3д, 4б, 5г
Г) 1г, 2в, 3а, 4б, 5д
Д) 1б, 2а, 3д, 4в, 5г

14. Сероводородное заражение Чёрного моря связано с:

А) водообменом между Чёрным и Мраморным морями


Б) застаиванием глубинных вод в условиях слабой вертикальной циркуляции, их бедность кислородом  

В) выносом крупными реками большого количества органических веществ


Г) сильным загрязнением акватории моря бытовыми и промышленными стоками


Д) увеличением промышленного потребления
15. Температура июля +8+12°С, января -10-15°С, в центре территории – до -20-25°С. Годовое количество осадков на востоке территории достигает 800-1200 мм и более, на западе – выпадает до 500-600 мм. В течение года осадки распределяются равномерно. Для какой территории Дальнего Востока характерны такие климатические условия:

А) Камчатка
Б) Приморье
В) Нижнее Приамурье
Г) Сахалин
Д) Чукотка
16. Самая высокая точка России – гора Эльбрус имеет высоту:

А) 5895 м
Б) 6960 м
В) 5642 м
Г) 8848 м
Д) 5033 м 
17.  Самым северным городом на Земле является российский арктический порт, расположенный на 73°55'с.ш. Что это за город:

А) Диксон
Б) Тикси
В) Дудинка
Г) Хатанга
Д) Нарьян-Мар
18. Эрозионные процессы в степной и лесостепной зонах Восточно-Европейской равнины возникают в результате следующих причин. Выберите не правильный ответ:

А) ливневого характера летних дождей


Б) значительной распаханности территории


В) того, что поверхность равнины сложена рыхлыми, легко размываемыми породами – песками, суглинками, лёссами


Г) низкого уровня грунтовых вод


Д) бурного весеннего снеготаяния
19. Установите правильное соответствие: название горной вершины – месторасположение:


 1) г. Белуха

а) Южный Урал


2) г. Ямантау

б) Корякское нагорье


3) г. Ледяная

в) Среднесибирское плоскогорье


4) плато Путорана
г) Алтай


5) г. Хибины

д) Кольский полуостров
А)1а, 2б, 3г, 4д, 5в
Б) 1г, 2а, 3б, 4в, 5д
В) 1д, 2г, 3в, 4а, 5б
Г) 1г, 2д, 3а, 4б, 5в
Д) 1б, 2в, 3д, 4г, 5а
 
20. Аналог Йеллоустонского национального парка США в России может быть создан:

А) в Подмосковье
Б) на Камчатке

В) на Урале
Г) в Прибайкалье
Д) на Алтае
21. Из кратеров вулканов или трещин в земной коре изливается на земную поверхность лава, температура которой 1200°. Рассчитайте приблизительно глубину скважины, где могут быть такие температуры, если считать, что через каждые 33 м глубины, температура недр в среднем повышается на 1°. Ответ представить в м и записать  только числовое значение.

Ответ:_________________ 

22. В России есть остров, по площади вдвое превосходящий Бельгию, в полтора раза – Данию. На острове растёт бамбук, пробковое дерево (хотя зимой вьюжно и холодно), полярная берёза, грецкий орех и лиственница. Островом сокровищ называют его. И верно! Уголь и нефть, рыба и лес – его неисчерпаемые богатства. В ответе напишите только  название этого острова.
Ответ:_______________

23. На Дальнем Востоке России есть так называемая уссурийская тайга. Какой географический объект дал своё имя этой дальневосточной тайге? Ответ укажите в именительном падеже.

Ответ:____________
24. Данная олимпиада посвящена великому путешественнику, лидеру клуба «Приключение»,  Шпаро Дмитрию Игоревичу. В 1998 году Дмитрий Шпаро вместе с сыном Матвеем осуществил первое в истории пересечение на лыжах пролива, который разделяет два материка, две части света. За пересечение этого пролива Дмитрий и Матвей Шпаро занесены в Лондонскую Книгу Рекордов Гиннеса. В ответе напишите только название данного пролива.    

Ответ:____________________

25. Вопрос от Капустина Владимира Григорьевича: 16 марта 1979 года, команда полярной экспедиции газеты «Комсомольская правда» под руководством Дмитрия Шпаро стартовала с острова Генриетты. В  последний день весны, семеро лыжников дошли до Северного полюса. Сколько дней продолжалась экспедиция? Ответ запишите числом.

